

太原市迎泽区青年路小学教育集团

各学科名师工作室组织开展新入职教师培训活动



科学导报讯 未觉三夏尽,时序已新秋。为帮助新教师尽快适应教师岗位,融入学校教学管理,扣好教师生涯的第一粒扣子,太原市迎泽区青年路小学教育集团各学科名师工作室于近日为新教师们开

展全方位、多维度地培训与指导活动。此次培训既有全员培训,也有依照学科的分组培训,内容丰富,形式多样,使新教师受益匪浅。

活动的开学典礼上,该校教导主任马

静依次介绍了十余位名师。随后,教师马素青向新教师讲授了数学教学中如何有效提高教学效率的问题,引导新教师们在未来的课堂教学中要实施日日清,课后要精心选择作业内容、按时批改作业并及时发现问题,坚持每日纠错、及时改错,也要教会学生不同题型的精细化检验的方法,带领新教师们能够更好的以学生为中心进行课堂教学。

该校教师孙静针对数学学科如何备课进行了具体分享,让老师们明白备课的重要性。孙老师从备教材、备学生、备教法、写教案、写教后五个方面进行了具体阐述。

之后,教师常鹤丹就如何精准进行学情分析对新教师进行了培训。她深入浅出地讲解了如何通过“观其行,听其言,察其色”等方法摸清学情,诊断学情。她秉承以学生为中心的教学理念,指导新教师要学会不断优化教学过程,提高教学效率。

教师李瑞芬进行主题为《熟悉课本教参以及课堂管理》以及《如何有效备课》的讲解。她用自己的经历建议新老教师要稳,不要慌乱,保持一颗初心,抓住机会,磨练自己,并提示新老教师要重视细节

的处理,此举前提是做到融会贯通,突出情景教学。

接着,教师闫玉宏为新教师讲解了一名美术教师如何备好一堂课,引导大家从课题开始抓重点有取舍的进行教学。他指出在课程导入环节要有自己的亮点,拓展部分要创新性地体现课堂的思政点。他用自己的经历引导教师们去创新课堂,开拓思维,使他们能够在课堂前更好的去备教材、备学生、备教法。

最后,学校教导主任马静和主任张玲以及教师王爱荣、吕庆兰、王晋华、李欣茹等人也针对各自科目的教学问题对老师们进行了指导。

各位名师给新教师带来了内容丰富的知识和经验,在优秀教师们的身上可以感受到青年路小学教师的风采,也感受到该校的“传帮带”精神。新教师们表示,培训仍在进行,有了名师指引,自己在教学方面和班级管理等方面都得到了更多地提高。该校领导也表示对新教师们的期待,希望新老教师们要始终怀揣着一颗探索的心去实施教学,以学生为中心,做更有爱的教育!

(郝艳)

太原市杏花岭区锦绣苑小学

同课异构展风采 交流研讨促提升



科学导报讯 为了更好地贯彻新课标教育理念,有效落实核心素养,帮助一线教师将课标理念转化为教学实践,同时解决老师们在学习贯彻课标过程中的重点和难点问题,这个学期,太原市杏花岭区锦绣苑小学开展了同课异构教学研讨活动,旨在继续探索大单元教学方法,进一步提高教师的专业水平、业务能力和教学质量。

为切实提升老师们的备课能力,学校以教研组为单位认真深入学习本学科新课标标准、“大单元教学”的相关理论,并积极参加杏花岭区教育局“核心素养视野下的单元教学设计”专题培训,一起学习了周文叶教授的《大单元作业设计与实施》,王月芬博士的《素养立意的单元作业设计与实施》,观摩了小学精品示范课例,通过一系列的网上学习给一线教师提供了教学远行的“智慧锦囊”,帮助老师们及时的解决在单元整体教学中遇到的疑难问题。

各组老师们同心协力,一起经历了课前研讨、个人主备、组内磨课、再讲、反思、评课的全过程。老师们深入挖掘教材,共同学习新课标、资源共享,共同探讨,各种观点相互碰撞、交锋,生成了新的教学智慧,为公开课展示做好充足的准备。

纸上得来终觉浅,须知此事要躬行。老师们在磨课之后走上讲台,全方位展示在大单元备课中的探索和思考,给此次教研活动起到了研讨示范作用。

立足有效教研,打造高效课堂,是老师们一直追求的目标。教学探索永无止境,交流研讨焕发光芒,在反思中充实课堂,在学习中积蓄力量,“行而不辍,未来可期。”学期公开课常态化活动圆满结束,达到了交流学习,协同合作,共同成长的目的,形成了良好向上的教研氛围,实现教师间资源共享,促进了教师的专业化发展,老师们表示会带着“余温”反思不足,总结经验,恪守教育本真,脚踏实地,守正创新,砥砺前行,厚学致新!带着新的思考再出发,不断进步,不断完善,在磨砺中迸发出惊人的光彩。

(通讯员 许慧慧)

太原市小店区三中

举办2023年新教师入职培训启动仪式

科学导报讯 在这个属于新教师起航的季节,太原市小店区第三中学校2023年新入职教师教育培训启动大会于8月14日拉开序幕。此次培训旨在让新教师们尽快适应教师身份,明确教师的责任与义务,同时给新教师的专业成长提出详尽的建议和帮助,为新教师搭建经验分享、观点交流、思维碰撞、智慧共生的互动平台。

培训启动会在该校五楼报告厅隆重举行,区教育局党委委员、副局长魏永强,小店区三中校长张凤云、党支部书记周海清,副校长赵合心出席启动仪式并讲话,66名新教师参加此次培训,启动仪式由周海清主持。八点刚过,报告厅便陆续迎来了饱含教育热情的新教师们,签到处早已准备就绪,一切有条不紊!

开班仪式上,魏局长代表区教育局祝贺新教师们通过不懈努力成为一名光荣的人民教师,他希望新教师们在校期间,细心听、认真学,提升本领,积累经验,真正静下心来,排除干扰,以良好的精神状态投入到学习中,切实增强学习的政治自觉、思想自觉、行动自觉,最后祝愿新教师在新的人生道路上创造新的业绩。

张校长代表学校领导、代表全校教职员工,欢迎各位新同事。她表示新学期教师参加岗前培训是为了促进教师早日进入角色,从而更好地履行岗位工作所采取的一项重要举措,在为期一周的培训中,该校结合教师的实际情况,安排了有针对性和实效性的培训内容。

张校长以“做最好的自己”为话题,从学校基本情况、教师坚持的理念、校长寄语三个方面进行了讲座。

随后,教导处主任王勇跃秉持着“帮助教师快速成长”的原则,为帮助新教师尽快进入角色,并在三平平台上快速成长起来,对新教师展开了详细的教学常规培训。王主任指出教学常规是基础,要从常规做起,教学常规包括“备、讲、批、辅、考、研”六个方面,并分别从如何落实这些教学常规给新教师们分享了宝贵的经验和建议,新教师们受益匪浅。王主任最后寄语新教师们要珍惜现在,把握当下,牢记常规,稳步致远!

竹有节,始于新笋。启动仪式是一个新的开始,新教师们未来的路还很长,要学习的东西也还有很多,接下来新教师们围绕师德师风修养、教育政策法规、课堂教学技能及班级管理技能等方面开启为期一周的岗前培训学习。老师们在学习、培训的过程中进一步提升了自己教学素养,巩固了自己的教育理念,今后将会以崭新的精神状态书写小店区三中教育的新篇章!该校领导表示,期待未来的日子里,新教师们能够心怀教育理想,肩负育人使命,同心同向同奋进,乘风破浪,一路前行!

(张敏 李丽)

太原市迎泽区双塔北路小学

组织教师赴大连参加研修学习活动



科学导报讯 为进一步提高教师教育教学、创新、科研能力,深入落实“双减”政策,实现“减负提质”目标,促进学校教育教学质量持续、均衡、快速发展,太原市迎泽区双塔北路小学选派各学科教师代表共15人,于近日在大连参加了“双减”背景下卓越教师成长研修班研修学习活动。

研修之行安排了丰富的专家讲座。辽宁省教育学院教研中心副主任任军为大家带来的讲座主题为《精准落实“双减”政策——全面提升课堂教学与作业设计质量》,她的讲座以精准把握“为党育人、为国育才”宗旨,主要从“深研政策文件(教育文件、中考改革)——清晰新方向、聚焦关键问题(课程标准、认知规律)——研究新要求、提升落实质量(课堂教学+作业设计)——形成新常态”三个维度进行了内容解析。这些解析对下一步各学科有效实

施“备·教·学·评”一体化的教研与教学做了有力的思想指引。

吉林省教育学院培训中心办公室主任王姝姝就“基于核心素养的跨学科主题学习”切入,抛出三连问“为什么做?如何做?未来做什么?”,接着结合当前“双减”背景下的教育实际,逐一进行解答。她认为首先“从管理上发力,统领作业顶层设计;其次从教研上发力,构建作业研训新生态;最后从评价上发力,构建作业管理新模式”。王老师通过数据、图表及大量实践经验总结,既展示了优秀的作业设计与实施的新理念,也拓宽了参会教师在提升学生核心素养为基础的作业改革的新思路。

课堂是落实课改精神,培育核心素养的主阵地,是教学过程中的核心要素。大连市中山区教师进修校小学研训部主任于彬彬从单元整体教学的“理论

依据”“具体要求”和“实践路径”三方面出发,结合“框架体例”“课程性质”“课程理念”“核心素养”“课程目标”“课程内容”“学业质量”“课程实施”的八大变化,带领参会教师研读新课标,明晰新方向,对如何开展单元整体教学实践进行了精彩解读。

参会期间,老师们在聆听讲座之余,还积极进行集体研修、自我总结以及与专家交流,正如教育家第斯多惠所说:“凡是不能自我发展、自我培养和自我完善的人,同样也不能发展、培养和教育别人。”

为期六天的研修活动中,双塔北路小学的15位教师“与智者同行,与高人为伍”,既增长了见识,开阔了视野,又拓展了思维,更新了理念,大家学有所得,学有所获,学有所悟,大家均表示愿在教育的路途上,不断寻找生长的力量提升自我。

(通讯员 韵磊)

太原市综合高级中学

举办首届中层干部管理论坛

论坛第二阶段由该校副校长马梅祥主持,政教处主任杜勇君等6位中层干部进行交流分享,校长郭玉玲进行了点评。

郭玉玲在论坛第二阶段结束后谈了对该校发展的一些思考,具体从该校目前定位、目标定位、思路和措施三方面作了解读,并对全体中层干部提出希望,不能有职权上的“越位”,但一定要有思考上的“超位”;既要有脚踏实地的厚重,又要有仰望天空的情怀。避免陷入“中层岗位倦怠”的

(闫珊)

太原市杏花岭区

小东门小学五一中队雏鹰小队

系列争章活动丰富多彩

科学导报讯 近日,太原市杏花岭区小东门小学五一中队雏鹰小队队员们开展了系列争章活动。

为了学习宣传贯彻党的二十大精神,引导少先队员树立爱党爱国情怀,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人,充分展示少先队员昂扬的精神风貌,该校五一中队雏鹰假日小队的队员们走进红色教育基地——晋商博物院,开展了“学习党的二十大精神,争做好队员,传基因,立志向”主题实践活动。体验了一场特别的“晋商之旅”。

队员们有序进入“热血山河”厅,行走在充满红色印记和历史厚重感的馆里,认真观看、仔细聆听。一张张革命历史的照片,一件件革命历史的物品,一段段革命历史的故事,如同经过了一次精神的洗礼。

队员们在此次实践活动开阔了视野,振奋了精神,思想得到了升华。沿着红色的足迹,了解一个个革命烈士的英雄事迹,寻找身边的红色印记,感受红色精神,感受到了今天的幸福生活都是先辈们浴血奋战、英勇拼搏换来的,再一次接受了深刻的爱国主义教育和洗礼。让学生们的爱党之情由此起航,爱国之志从此扎根。大家一致表示,作为新时代的少先队员,要积极弘扬青春红色能量,让红色基因一代又一代地传承下去。在接下来的学习生活中,把对革命先辈的敬仰转化为自觉学习,增强本领的实际行动。

雏鹰争章小队二组成员在家长的陪伴下前往新华书店,挑选自己喜欢的图书进行阅读。阅读完成后各抒己见谈谈感受,选择大家熟悉的书籍共同制作小报。通过这次活动孩子们感受到阅读的重要性,明白书籍好比一架梯子,它能引导人们登上知识的殿堂。书籍如同一把钥匙,它能帮助人们开启心灵的智慧之窗。

雏鹰争章小队三组与太原孤儿福利院工作人员交接,将爱心捐赠给福利院。孩子们通过此次爱心捐赠,明白了人与人之间要互相关爱,为社会奉献自己的爱心,传递爱心,共建幸福家园。

热爱劳动是中华民族传统美德,锻炼学生们动手动脑和生活实践的能力,培养热爱劳动的良好品质,弘扬中华民族的优良传统。雏鹰争章小队四组的队员们暑期在自己制作美食,感受劳动的乐趣。

在一系列活动中,“小雏鹰们”体验着劳动的艰辛,也沉浸在劳动的乐趣和喜悦中,更懂得珍惜劳动成果,激发热爱劳动的情感。

(郝艳)